

爱岗敬业竭尽全力 心底无私天地宽

——巴士前山分公司海虹站最美公交司机推荐：周德智

珠海公交巴士有限公司前山分公司海虹站 B2 路驾驶员周德智，2019 年 6 月入公司，在进入公司的短短四年时间，他荣获了“优秀个人”、“卓越个人”、“红旗车驾驶员”、“岗位学雷锋标兵”等荣誉称号，2022 年获得珠海见义勇为评定委员会“见义勇为”奖章。他坚信，做事，要做好事，好好做事，做有益之事。做人，要做好人，好好做人，做优秀之人。他用实际行动书写了人民公交为人民的故事。

日常工作见行动

365 个日夜默默奉献在一平米的工作用地上，他用崇高的职业道德与敬业精神，做到干一行、爱一行、惜一行，做到了驾驶工作无违章无投诉。他以优秀的驾驶技术、优质的公交服务，赢得了市民称赞与广泛好评。

日常工作中，周德智坚持每天提前到岗打扫车辆卫生，一丝不苟完成“三检”工作，确保车辆处于最佳的工作状态。周德智对车辆百般呵护，他驾驶的车辆电耗低、车辆材料损耗量少。他立足岗位、听从指挥、尽职尽责，始终严格遵守公司行车安全操作礼让规程，做到了正班准点，热情周到，优质服务。他热爱公交、建设公交、奉献公交，始终以虚心的态度参与公司组织的各项培训，认真落实了上级交办的各项工作任务。他团结同事、任劳任怨、热心助人，发现线路

中的隐患点，及时反馈车队长并警示线路其他成员，帮助新员工快速融入集体，掌握驾驶技巧，赢得大家一致称赞。

疫情防控敢担当

周德智信念坚定，面对挑战敢于站出来。面对困难敢于冲上去。2021年，疫情当头，他积极响应公交集团号召，认真做好疫情防范，自觉维护社区核酸工作开展。他奋战一线，查验健康码、戴口罩、测体温确保三个“100%”，对场地与车辆严格做到“一趟一消杀”。因疫情封控后驾驶员不足，他勇担责任，完成临时顶班任务，确保线路正常营运，为市民提供正常公交出行服务。

好人好事展风采

周德智急乘客之所急，想乘客之所想，获得众多乘客表扬。他用实际行动践行雷锋精神。

2021年6月3日，市民通过《香山网》发布对周德智的表扬信息：“我乘坐B2路粤C02323D公交车时，吉大站上来了——一对老夫妇。听那位阿姨对司机说，她老公老年痴呆、腿脚不好使，可能会上车比较慢。于是，这位司机马上拉起手刹，细心扶着大爷上车坐好。到凤凰北巴士站，司机通过后视镜察觉他们要下车，又帮扶他们下车，没有丝毫的不耐烦。也许这是一件常见的小事，但是作为从深圳过来旅游的外地人备受触动。特来分享，珠海公交司机真的很棒！”

2022年9月30日，周德智在海虹总站清洁车厢时，发

现座椅上有一个背包，包内有现金 1100 元、手机、社保卡、身份证、银行卡等重要物品。周师傅立即把背包交到值班室，经多方联系，失主唐先生当日便赶到海虹站领回了失物。唐先生还送来“拾金不昧品德高，珠海市最美司机”锦旗表示感谢。2022 年 12 月 30 日，周德智拾获了一部手机，因这部手机内含失主公司的重要文件资料，不知所措的失主联系到周德智，第一时间领回失物。2023 年 1 月 8 日，失主陈先生将一面印着“雷锋精神，珠海好人”锦旗送到了海虹站表达对周德智的感激之情。

2022 年 7 月 11 日 12 时，市民张先生驾车由珠海市区开往西区方向，行驶至珠海大桥下桥口处时，发现小车车头开始冒烟，在做好安全措施的前提下进行灭火工作。据张先生回忆，小轿车火势过大，一瓶灭火器远远不够。此时的珠海大桥车来车往，情况危急。眼见浓烟越来越大，张先生拨打 119 报警后，便求助过往车辆。恰好当班的周德智师傅路过，在保证乘客安全的情况下，毫不犹豫与其他人员加入到救火队伍。20 分钟后，消防车赶到现场，大火得到了控制。2022 年 11 月 1 日，周德智被珠海市见义勇为评定委员会确认为 2022 年度见义勇为人员。

活雷锋就在身边，他的好人好事不胜枚举，作为一名驾驶员，他质朴而平凡，没有什么豪言壮语，没有什么惊人壮举，没有什么感天动地。他有的仅是不管是否节假日、不顾寒风酷暑始终在一线坚守，有的仅是每天早出晚归完成日常营运、保证市民安全乘车的守护。

平凡岗位，不懈追求，十米车厢，无私奉献，周德智同志在公交驾驶员岗位上，践行着“以优质的公共交通服务，为人民提供更美好的出行体验”的企业使命。他做到了无愧于自己的岗位，无愧公司的信任，无愧市民的期许。